

PIARISTA P. OTMAR JOSEF ŠŤOVÍČEK A PARDUBICE**Josef SVÁTEK**

K vlasteneckým kněžím 19. století, kteří obětavě a nezištně pracovali ve prospěch českého školství a pro naši národní vzdělanost, patřil rovněž piarista prof. P. Otmar Josef Šťovíček Sch. P. (=Scholae Piae). Narodil se 26. října 1822 v Chomutičkách u Hořic v Podkrkonoší (nyní součást obce Chomutice). Od roku 1841 vyučoval jako učitel na školách svého řádu: na Moravě v Lipníku nad Bečvou, v Mikulově a ve Strážnici, potom v Čechách v Benešově u Prahy a v Mostě. Zvlášť významný byl jeho čtyřletý pobyt v Českých Budějovicích (1848-1852), kde byl činný jako profesor české řeči a literatury na piaristickém gymnáziu a na piaristickém učitelském ústavě. V tomto jihočeském městě studoval i bohosloví, tady přijal kněžskou ordinaci (byl vysvěcen na kněze) 27. července 1851. V letech 1852-1876, plných 24 školních roků, vyučoval na slavném řádovém gymnáziu v Litomyšli češtinu, matematiku, fyziku, latinu a němčinu. Byl rovněž knihovníkem školy a rektorem koleje. Jeho pedagogické znalosti a schopnosti i učitelské výsledky se staly tak velké a uznávané, že od školního roku 1876-1877 byl P. Otmar Josef Šťovíček pověřen funkcí okresního školního inspektora pro okresy Chrudim a Pardubice s úředním působištem v Chrudimi. Jeho řízení podléhaly tedy všechny základní školy celého Pardubicka. Skoro po desetiletém působení odešel jako inspektor národního školství do penze a vrátil se natrvalo do Litomyšle, mezi jejímiž profesory byl neustále veden. V Litomyšli byl obyvateli velmi oblíbený, rovněž pro svou milou a veselou povahu. Z města svého dlouholetého působení byl prof. P. Otmar Josef Šťovíček přeložen do Mladé Boleslavi, kde zemřel dne 12. března 1904 ve věku 82 roků jako rektor zdejší koleje, jako čestný provinciál česko - moravsko - slezské piaristické provincie a jako kněz jubilar.

Piarist P. Otmar Joseph Šťovíček und Pardubitz
(Zusammenfassung)

Zu den patriotischen Priestern, die im 19. Jahrhunderte für das tschechische Schulwesen und für unsere Kultur arbeiteten, gehörte auch der Piaristenordenspater P. Otmar Joseph Šťovíček, geboren am 26. Oktober 1822 in Chomutičky bei Hořice im Riesengebirgsvorland. Seit dem Jahre 1841 wirkte er als Lehrer auf den Schulen seines Ordens, fortlaufend in Leipnik, Nikolsburg, Strassnitz, Beneschau bei Prag und in Brüx. Von grosser Bedeutung war sein vierjähriger Aufenthalt (1848-1852) in Budweis, wo er am piaristischen Gymnasium und an der piaristischen Lehrbildungsanstalt tätig war. In dieser südböhmischen Stadt studierte er die Theologie und wurde den 27. Juli 1851 zum Priester geweiht. In den Jahren 1852-1876 unterrichtete er am berühmten Piaristengymnasium zu Leitomischl. Seit dem Schuljahre 1876-1877 wurde P. Otmar Joseph Šťovíček mit der Funktion des Bezirksschulinspektors für die Bezirke Chrudim und Pardubitz mit dem amtlichen Sitz zu Chrudim beauftragt. Nach fast zehn Jahren kehrte er als Pensionist nach Leitomischl zurück. Dieser verdiente Piaristenpater starb am 12. März 1904 in Jung-Bunzlau als Rektor des hiesigen Kollegiums, als Ehrenprovinzial der Böhmischemährisch-schlesischen Ordensprovinz und als Priester Jubilar.

P.Otmar Josef Šťovíček Sch.P. (SOKA Litomyšl, repro J.Sotona)

